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Контрольно-счетный орган

городского поселения "Город Балабаново"

Боровский район Калужская  область

Российская Федерация, Калужская область, Боровский район  г. Балабаново,ул.1 Мая ,9А, тел. 6-23-50
                              Информация Контрольно-счетного  органа городского поселения «Город Балабаново»  о проверке  финансово – хозяйственной деятельности  МУ «Центр физкультуры и спорта» МО городского  поселения «Город Балабаново» за 2015г. – 2017г.
         В соответствии с Планом работы Контрольно-счетным  органом городского поселения «Город Балабаново» (далее Контрольно-счетный орган или КСО) проведена проверка финансово-хозяйственной деятельности муниципального учреждения «Центр физкультуры и спорта» муниципального образования городского поселения «Город Балабаново» (далее – Учреждение  или  МУ «ЦФиС») за 2015-2017г.г. Ответственными лицами Учреждения за ведение финансово-хозяйственной деятельности в проверяемом периоде являлись:
-  директор: Семин Василий Тимофеевич – до 16.02.2015г.

                     Ружин Александр Вячеславович  - до 17.10.2016г.  
                     Бурцев Павел Валерьевич 
-  главный бухгалтер: Силаева Тамара Николаевна  
                                      Халькина Ольга Игоревна

                                      Колчин Юрий Юрьевич  
                                      Бижанова Татьяна Николаевна    
         Источники получения информации: документы (оригиналы и копии), предоставленные Администрацией (исполнительно-распорядительным органом) городского поселения «Город Балабаново» (далее Администрация или Учредитель)  и Учреждением.
        На основании Решения ГД городского поселения «Город Балабаново» о бюджете на очередной финансовый год постановлениями Администрации утверждались муниципальные программы:

-  на 2015г. – «Развитие физической культуры и спорта в г.Балабаново на  2014-2016 г.г.» с объемом финансирования  в сумме  16 952,85 тыс. рублей;
- на 2016г. – «Развитие физической культуры и спорта в г. Балабаново»  с объемом финансирования в сумме  12 429, 0 тыс. рублей;
-  на 2017г. - «Развитие физической культуры и спорта в г. Балабаново» на 2017-2019г.г.» с объемом финансирования в сумме 16 432,3 тыс. рублей. 

         Согласно отчетам об исполнении бюджета городского поселения «Город Балабаново» финансирование Учреждения в проверяемом периоде  (с учетом расходов на исполнение мероприятий других программ) составило: в 2015г. – 17 707,5 тыс. рублей; в 2016г.-12 429 тыс. рублей; в 2017г. – 16 462,3 тыс. рублей. Удельный вес бюджетных ассигнований на финансирование  МУ «ЦФиС» в общем объеме расходов бюджета городского поселения составлял:  на начало проверяемого периода - 8,5%, на конец проверяемого периода - 6,5%.  

         Учредителем в  МУ «ЦФиС» было передано в постоянное (бессрочное) пользование 9 земельных участков; в  оперативное управление: 5 нежилых помещений, стадион и 5 спортивных площадок, элементы  для устройства хоккейной площадки на сумму 3 264,9 тыс. рублей и иное имущество на общую сумму 67,8 тыс. рублей.

         МУ «ЦФиС»  выполняло  возложенные на него Администрацией обязанности по организации, участию и проведению спортивно- массовых и физкультурно-оздоровительных мероприятий, работе спортивных секций  в соответствии с утвержденными  планами работы основных мероприятий. 

         Согласно отчетам по исполнению муниципальной программы Учреждением проведено и принято участие за 2015г. в 205 городских, областных и районных, региональных, международных мероприятиях, за 2016г.- в 114 мероприятиях, за 2017г. - 178 мероприятиях. Организована работа спортивных секций: в 2015г – по 17 видам спорта; в 2016г. - по 18 видам спорта, в 2017г. - по 21 виду спорта (общее количество занимающихся спортсменов 604 чел.). 

         В своей деятельности МУ «ЦФиС»  руководствовалось действующим законодательством РФ и Калужской области, муниципальными нормативно-правовыми актами и локальными актами Учреждения. 

         Приносящую доход деятельность Учреждение осуществляло по тарифам на платные услуги, утвержденным  решениями Городской Думы (по профилю Учреждения)  и по стоимости арендной платы, определенной  по результатам независимой оценки (сдача в аренду имущества).  Поступило доходов от оказания платных услуг Учреждением:

в 2015г. – 767 тыс. рублей; в 2016г.-   325,2 тыс. рублей; в 2017г. – 363,6 тыс. рублей.

         В соответствии с требованиями Федерального закона  № 44-ФЗ  от 05.04.2013г. уполномоченным органом для проведения закупок для МУ «ЦФиС» определена Администрация.  Ответственным за осуществление закупок для собственных нужд в 2015г. являлась бухгалтер  Учреждения, с 10.03.2016г обязанности контрактного управляющего возложены на агента по закупкам.

         Сумма закупок работ, товаров и услуг по МК, заключенным конкурентными способами, в 2015г. составила 53,3%; т.к по результатам электронного аукциона  было заключено 4 МК: на ремонт электроосвещения и пола в спорткомплексе,  на устройство спортивных площадок по ул. Капитана Королева, по ул. Московской на общую сумму 3 274, 5 тыс. рублей.

       В  2016г. и в 2017г. закупки, определенные утвержденным Планом-графиком и размещенным в ЕИС, осуществлялись, в основном, у единственного поставщика. Сумма закупок работ, товаров и услуг по МК, заключенным конкурентными способами, составила в 2016г.- 12,8% , в 2017г.- 23,5% от общего объема заключенных МК.                                                                                                                                            

       Всего Учреждением заключены МК и  договоры  на оказание услуг, выполнение работ, поставку товаров организациями, индивидуальными предпринимателями: в 2015г. –  64 МК, договора;   в 2016г. –  64 МК, договора;   в 2017г. –  68 МК, договоров. Нарушений при выборе способов определения поставщиков (подрядчиков, исполнителей) не установлено, при этом КСО отмечал осуществление закупок у единственного поставщика без  использования  конкурентных способов  заключения контрактов. Например: с ООО «Оган Спорт»  13.04.2015г. заключено 4 МК  на приобретение наградной продукции (маек) на общую сумму 310,6 тыс. рублей; с ООО «Ремстрой-40»  заключены МК на ремонтные работы в спорткомплексе на сумму  367,6 тыс. рублей, отделочные работы - на сумму 399,99  тыс. рублей и др.  КСО предлагает увеличить объем закупок, осуществляемых конкурентными способами (запрос котировок,  электронный аукцион),  по результатам  проведения которых, можно получить экономию.

       Деятельность Учреждения осуществлялась на основании приказов по основной, кадровой и спортивно-массовой работе.

       Бухгалтерский учет осуществлялся в соответствии с положениями учетной политики; инвентаризация основных средств и товарно-материальных ценностей проводилась ежегодно;  расчеты  по договорам  и МК производились на основании первичных бухгалтерских документов;  оплата проживания,  питания, стартового взноса участникам спортивных мероприятий производилась наличными средствами (в 2015г. – 612,7 тыс. рублей, в 2016г. – 389,0 тыс.рублей, в 2017г. –594,5). Кроме этого, за наличные средства приобретались ТМЦ, оплачивались услуги у юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, работающих по безналичному расчету (в 2015г. – 236,2 тыс.рублей, в 2016г. – 123,8 тыс. рублей, в 2017г. – 0).         

       Оплата труда работников Учреждения осуществлялась в соответствии с положениями об оплате труда, порядке и условиях выплат компенсационного и стимулирующего характера работников  
МУ «ЦФиС», разработанными в соответствии с действующим законодательством и НПА  органов местного самоуправления. Оплата труда директора осуществлялась в соответствии с трудовым договором и НПА органов местного самоуправления в части оплаты труда руководителей муниципальных учреждений.

       По состоянию на 01.01.2015г. штатная численность составляла 52,5 единиц, по состоянию на 31.12.2017г. -  28,26 единиц. Уменьшение штатной численности с февраля 2016г. произошло за счет сокращения ряда должностей специалистов (инструктор-спортсмен, тренер-преподаватель – 4 ед, инструктор выходного дня - 3 ед.) и должностей технических работников (дежурных, уборщиков, рабочих, дворников). Согласно отчетам об исполнении бюджета за финансовый год средства на оплату труда и начисления на выплаты по оплате труда составили:    

-  в 2015г. – 10 796,3 тыс. рублей (рост по сравнению с 2014г. -  865,5 тыс. рублей или 8,7%);

-  в 2016г. – 9 196,5 тыс. рублей (сокращение по сравнению с 2015г. - 1 599,8 тыс. рублей или 14,8% в связи с отменой доплат от оказания платных услуг 457,8 тыс. рублей и уменьшением ФОТ на 1 142 тыс. рублей, в том числе уменьшено финансирование на 504 тыс. рублей по результатам поверки КСО в 2016г.);

-  в 2017г. –  9 394,3 тыс. рублей (рост по сравнению с 2016г. – 197,8 тыс. рублей или 2,1%).          

      В ходе проверки  были  установлены  нарушения и недостатки:

      1. Отдельные локальные акты не соответствуют требованиям действующего законодательства, содержат неточности,  не в полной мере раскрывают условия деятельности Учреждения, не введены в действие приказами по Учреждению. (Учетная политика, Положение об оплате труда работников Учреждения от платных услуг, Правила внутреннего трудового распорядка для работников Учреждения)

      2. Администрацией  не были приняты меры:

- с 2011г. по снятию обременения с муниципального имущества по ул. Московской, 6а,  переданного АК «Сбербанк  РФ» в качестве залога по 2 договорам ипотеки;  

- с декабря 2014г. по оформлению документов и принятию спортивной площадки в состав казны с последующей передачей Учреждению в оперативное управление.   МУ «ЦФиС»  в 2016г. проведена сертификация спортплощадки (хоккейный корт) по ул. Гагарина,22.   Неправомерно произведены расходы  в сумме 35,0 тыс. рублей. 

- не оформлены договоры на передачу права постоянного (бессрочного) пользования тремя земельными участками.
      3. Допущено нарушение порядка применения бюджетной классификации:

-  в смете расходов Учреждения на 2015г. указано финансирование в сумме  550,7 тыс. рублей на исполнение мероприятий МП «Благоустройство ГП  «Город Балабаново на 2014-2016 годы» (Раздел, подраздел  05 03 ЦСР 1901906), что не соответствует  КБК для  финансирования учреждений физической культуры; 

- в 2016г. приобретение наградной продукции на сумму 177,6 тыс. рублей финансировалось по  ЦСР 1300100590  «Расходы на обеспечение деятельности муниципальных учреждений»; 

-  в 2017г. доходы в сумме 6,05 тыс. рублей,  поступившие за  аренду помещений, были перечислены в бюджет по КБК  00311105035130000130 (доходы от оказания платных услуг).

      4. По оплате труда  установлены нарушения на общую сумму 299,6 тыс. рублей:

- начисление  премий за апрель, июль – ноябрь 2017г. производилось на основании приказов, незарегистрированных в журнале регистрации приказов;

- сумма премий указанная в карточке отдельных сотрудников  и/или своде начислений не соответствовала сумме премии,  установленной приказом (неправомерно начислено 7,5 тыс. рублей);

- в  нарушение решения Администрации  о лишении главного бухгалтера и директора стимулирующих надбавок за ноябрь и декабрь 2015г выплачена премия за ноябрь 2015г. гл.бухгалтеру Силаевой Т.Н. в сумме 13 117,14 рублей, директору Ружину А.В. -18 104,39 рублей;

- директору Семину В.Т. при окладе в сумме 18 104,39 рублей в январе 2015г.  начислено: оклад - 21 725,26 рублей, сумма месячной премии – 10 487,13 рублей. Переплата составила 6 866,24 рублей; 

- директору Бурцеву П.В. В нарушение НПА за ноябрь начислена премия в повышенном размере, за октябрь -  премия без учета фактической отработки. Переплата составила 2 380,31 рублей.

- в нарушение действующего законодательства, НПА и условий ТД за работу по внутреннему  совместительству или за совмещение должностей было неправомерно выплачено:

∙ гл.бухгалтеру Силаевой Т.Н. за совмещение должности завхоза с января по март 2015г. в сумме 34 482,14 рублей;

∙ директору Семину В.Т. за совмещение должности тренера в январе – феврале 2015г. в сумме  8 316,47 рублей;

∙  Ружиным А.В.  не осуществлен возврат денежных средств в сумме 208 824 рублей за тренерскую деятельность в 2015г. (не исполнен Приказ  № 2/1-с от 12.01.2016г.  о перерасчете оплаты труда, подписанный директором  Ружиным А.В.).
      5. Допущены нарушения порядка утверждения Плана-графика закупок на 2015г, 2016г (отсутствуют приказы). План-график на 2016г., размещенный в ЕИС 24.12.15г., был утвержден 28.12.15г.

      6.  В нарушение требований ч.10 ст.94 Федерального закона №44-ФЗ в ЕИС отсутствуют заключения по результатам экспертизы исполнения  5-ти МК.
      7. Учреждением нарушен установленный МК срок оплаты за выполненные работы и поставку товара по 4МК.

      8. В нарушение ст.73 БК РФ  не велся  реестр закупок, осуществленных без заключения МК или договоров (закупки за наличный расчет  без договоров на сумму 362,2 тыс. рублей).
      9. В Учреждении отсутствовал контроль за своевременностью предоставления авансовых отчетов и полнотой отчетной документации по использованию денежных средств по целевому назначению, выданных подотчетным лицам. Установлены неоднократные нарушения при расходовании наличных денежных средств: 

      9.1. Денежные средства выдавались  в подотчет при отсутствии письменного заявления получателя, без назначения аванса и срока, а также при наличии  задолженностей по предыдущим авансовым отчетам, авансовые отчеты представлялись с нарушением сроков, установленных законодательством. Например: по полученным в течение 2015г. наличным средствам, было составлено три авансовых отчета на общую сумму 858 тыс. рублей; с нарушением  установленных сроков предоставлены авансовые отчеты в 2016г.  на сумму 406,9 тыс.рублей, в 2017г. на сумму 263,1тыс.рублей.

      9.2. Авансовые отчеты  оформлены с нарушением установленных требований (не в полном объеме): без номеров и дат, не все графы заполнены, отсутствуют подписи должностных лиц, не перенесены остатки неизрасходованных средств из предыдущих А/о, сумма выданных денежных средств не соответствовала сумме израсходованных средств (по приложенным документам к А/о),  установлены разночтения  списочного состава  спортсменов, указанных в ведомостях на компенсацию питания за участие в соревнованиях, со списками фактического посещения спортивных секций (по данным журналов учета посещаемости).

      9.3. Без основания произведены выплаты наличными средствами:

- при отсутствии приказов о направлении спортсменов на соревнования или использование транспорта для иных целей, без договоров на оказание транспортных услуг и письменного заявления  Ружиным  А.В. в 2016г. получены денежные средства из кассы Учреждения в сумме 42,3 тыс. рублей.  Документы на передачу денежных средств исполнителям отсутствуют;

 - при отсутствии в Учреждении автотранспортного средства  приняты к оплате кассовые и товарные  чеки за покупку бензина:  в 2015г. в сумме 41 тыс. рублей; в  2016г. – 12 тыс. рублей. Акты на списание ГСМ  отсутствуют.

Пояснения и документы в КСО не были предоставлены. Неподтвержденные расходы составили  95,3 тыс. рублей.
      9.4. Оплата наличными средствами исполнителям по договорам (за фото-услуги, за оценку стоимости аренды). Документы на передачу денежных средств на сумму 14 тыс. рублей исполнителям отсутствуют.

      10. В процессе проверки  КСО многократно устанавливались случаи несоответствия приказов, находящихся в документации по делопроизводству и в бухгалтерской документации, отсутствие регистрации приказов по основной деятельности и по личному составу в журналах учета. По результатам поверки Учреждением приняты меры по устранению замечаний, указанных в Акте,  и с пояснениями предоставлены  журналы регистрации приказов и отдельные приказы.

      11. В Учреждении отсутствовал  должный  контроль за ведением журналов учета работы тренеров, полнотой и достоверностью содержащейся в них информации и их сохранностью. Не в полном объеме предоставлены журналы учета групповых занятий на 2016-2017г.г. и 2017-2018г.г.  Проверкой установлено несоответствие сведений о рабочем времени тренерского состава по данным журналов учета групповых занятий  и сведениям по табелю учета рабочего времени,  карточки сотрудника. Не были получены пояснения.

      12. В проверяемом  периоде допущено образование задолженности по арендной плате. Не приняты меры  по взысканию просроченной дебиторской задолженности  на сумму 67,9 тыс. рублей

      13.  Акты о результатах инвентаризации (ф. №0504835) за 2015г., 2016г., 2017г. и при смене директора,  не составлялись.  В Инвентаризационных описях  отсутствуют: подписи материально-ответственных лиц, заключение комиссии, № и дата приказа, сроки проведения инвентаризации.  Не велся учет и списание бланков строгой отчетности (квитанций), акты на списание материальных ценностей за 2015-2016г.г. не предоставлены, приказы на создание комиссии по списанию ТМЦ не издавались.

      Установленные КСО замечания и нарушения в ходе проверки были признаны Учреждением; частично устранены, отдельные  документы, отсутствующие в период проверки, предоставлены с Пояснениями Учреждения. Оставшиеся  замечания в дальнейшем подлежат устранению ответственными лицами Учреждения и Администрации.
       На основании Акта выявлено нарушений на сумму 3 196,7 тыс. рублей, в том числе:
	
	Виды нарушений и недостатков 
	тыс. рублей.

	1
	Нарушение порядка применения бюджетной классификации.
	734,3

	2
	Неправомерные расходы по сертификации имущества, незакрепленного за Учреждением. 
	35

	3.
	Нарушения по оплате труда:
	300

	
	- неправомерно начислены  премии сотрудникам (7,5т.р);

- неправомерно произведены  выплаты директорам и гл. бухгалтеру (292,5т.р.)
	

	4.
	Непринятие мер по взысканию задолженности по арендной плате.
	67,9

	5.
	Нарушение ведения бухгалтерского учета.
	1 697,3

	5.1.
	Нарушение порядка работы с денежной наличностью и порядка ведения кассовых операций (в нарушение требований бухгалтерского учета денежные средства несвоевременно оприходованы в кассу Учреждения).
	60

	5.2.
	Выдача денежных средств подотчет при наличии задолженности  по ранее выданным авансам, несоблюдение сроков предоставления  авансового отчета и др.
	1 528

	5.3.
	Неподтвержденные расходы при расчете наличными денежными средствами:

- без обоснования произведены  расходы на оплату ГСМ (без договоров, приказов, заявления, при отсутствии транспортного средства); 

- без документов, подтверждающих передачу исполнителям денежных средств
за оказанные услуги
	109,3

	5.4.
	Прочие нарушение ведения бухгалтерского учета, составления и представления бухгалтерской (финансовой отчетности):

- отсутствие приказа об Учетной политике за 2016г.;

- нарушен порядок оформления бухгалтерских документов: документация подготовлена с нарушением хронологии (авансовые отчеты), не пронумерована, без подписей ответственных лиц; отсутствуют отдельные документы бухгалтерского учета (бухгалтерская отчетность, кассовая книга за 2015г.), 

- отсутствуют  акты сверок с дебиторами и кредиторами;
- нарушен установленный порядок проведения инвентаризации имущества и финансовых обязательств (отсутствие  актов результатов инвентаризации, актов на списание ТМЦ, в том числе наградной продукции). 
	

	6.
	Нарушения при осуществлении муниципальных закупок:
	

	6.1.
	Отсутствие реестров закупок, осуществленных без заключения МК (ст.73БК РФ)
	362,2

	6.2.
	Отсутствие  в ЕИС экспертизы  результатов, предусмотренных МК (4 МК) и/или отчета о результатах исполнения отдельного этапа МК(1 МК).
	5 МК

	6.3.
	Учреждением нарушен установленный МК срок оплаты за выполненные работы, поставку товара 
	4 МК



	7.
	Несоблюдение порядка предоставления права постоянного (бессрочного) пользования земельными участками (ЗУ)-не оформлены договоры на передачу права.
	        3 ЗУ


          Председатель Контрольно-счетного органа
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