
                                         Отчет о деятельности                                       
                   Контрольно-счетного органа городского поселения

                                «Город Балабаново»  за  2015 год.

          Контрольно-счетный  орган  городского поселения  «Город Балабаново» (далее КСО) в соответствии с действующим законодательством, Положением о КСО и Планом работы на 2015г. осуществлял внешний муниципальный финансовый  контроль  путем проведения контрольных и экспертно-аналитических мероприятий, в ходе которых проводилась  проверка законности и обоснованности   финансовых  и  хозяйственных операций, правильности их отражения в бухгалтерской и финансовой  отчетности, а также законности действий должностных лиц проверяемых организаций.
     За отчётный период КСО проведено 8 контрольных  и экспертно-аналитических мероприятий.
        Бюджетный процесс. Исполнение бюджета.

        Проведены проверки: 

-   внешняя  проверка бюджетной отчетности по  исполнению бюджета городского поселения «Город Балабаново» за 2014г.; 

-   проверки  исполнения бюджета городского поселения  «Город Балабаново»  за I кв. 2015г.,

I полугодие 2015г. , 9 месяцев 2015г.: использования бюджетных средств, направляемых на решение задач местного значения по отдельным статьям расходов, в том числе использования средств бюджета, направляемых на исполнение  муниципальных  программ:

     ∙ МП  «Развитие физической культуры и спорта в городе Балабаново на 2014-2016 годы»;

     ∙ МП «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности в системах коммунальной инфраструктуры на территории  ГП «Город Балабаново» на 2014 - 2016 годы»;

     ∙ МП «Благоустройство городского поселения «Город Балабаново» на 2014-2016 годы».
-   экспертиза проекта  бюджета городского поселения  «Город Балабаново» на 2016г.

        Предметами  проверок  бюджетной отчетности  являлась проверка обоснованности  внесения изменений в бюджет городского поселения «Город Балабаново» на 2015г.; подтверждение   достоверности показателей отчетов об исполнении бюджета городского поселения  «Город Балабаново»; выборочная проверка отдельных статей расходов и доходов в части исполнения требований порядка определения размера арендной платы за земли, находящиеся в муниципальной собственности,  условиях и сроках ее внесения; исполнение плана приватизации; анализ  использования резервного фонда; исполнение муниципальных программ.

        При проверке исполнения мероприятий по реализации муниципальных программ (далее МП) осуществлялся контроль  порядка, сроков и последовательности административных процедур;  взаимодействия  участников реализации МП в ходе их исполнения; порядка предоставления субсидий для  возмещения затрат в связи с исполнением МП;  оплаты выполненных работ;  подготовке отчетности об исполнении МП.

        При осуществлении текущего контроля установлено:

-  несвоевременность поступления арендной платы за земельные участки (в I кв. 2015г. арендная плата не поступала; по итогам I п/г 2015г. арендная плата  поступила не в полном объеме - 25,4%  плана, по итогам 9 мес.2015г. – 49,6% плана);
-  неисполнение плана приватизации;
-  установлены нарушения  БК РФ:
     ∙ перераспределение бюджетных ассигнований между текущим финансовым годом и плановым периодом 2016г. (по МП  «Развитие физической культуры и спорта в городе Балабаново на 2014-2016 годы, МП «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности в системах коммунальной инфраструктуры на территории городского поселения «Город Балабаново» на 2014 - 2016 годы);
     ∙ изменения в бюджетную роспись, предусмотренные п.3 ст.217 БК РФ,  вносились Администрацией при отсутствии Порядка составления и ведения бюджетной росписи, установленного п.1 той же статьи (по МП  «Развитие физической культуры и спорта в городе Балабаново на 2014-2016 годы, МП «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности в системах коммунальной инфраструктуры на территории городского поселения «Город Балабаново» на 2014 - 2016 годы).

- изменения в МП «Развитие физической культуры и спорта в городе Балабаново на 2014-2016 годы»  внесены в нарушение условий  передачи в бюджет городского поселения  денежных средств  из МО МР «Боровский район» по соглашению  №51 от 17.09.2015г. (устройство спортивной площадки на ул. Московская в г. Балабаново выполняется  по программе «Повышение эффективности организации жилищно-коммунального хозяйства и сферы благоустройства на территории Боровского района»).

        Финансово-хозяйственная деятельность.
        Проведены  проверки:

- МП «Служба Единого заказчика»  за 2012-2014г.г. (МП «СЕЗ»): использование бюджетных ассигнований - предоставленных субсидий на возмещение затрат, связанных с частичным содержанием МП «СЕЗ» и выполнением функций по приватизации жилых помещений, учетом жилых помещений МКД города, исполнение требований  действующего законодательства  и   нормативно-правовых актов органов местного самоуправления; бухгалтерской  и финансовой отчетности предприятия, договоров  хозяйственной деятельности, трудовых договоров, положений об оплате труда и премировании работников и другие;
- МУ «Центр физкультуры и спорта» проверки исполнения сметы расходов за 2015г. в части средств, направленных на оплату труда.

        В результате  контрольных мероприятий установлено:

        1. В нарушение действующих НПА МО и локальных актов МУП и МУ:
-  завышен ФОТ МУ «ЦФиС»  на  301,9 тыс. рублей (с учетом начислений на ФОТ);

-  произведены выплаты работникам МП «СЕЗ»  в сумме 373,7 тыс. рублей.
        2. В результате  выплаты  завышенной заработной платы (оклады, надбавки, доплаты, премии начислялись в размерах, превышающие установленные действующими НПА) был допущен перерасход ФОТ  МУ «ЦФиС» (по состоянию на 01.12.2015г. составил 105,8 тыс. рублей без учета начислений). Решением ГД от 28.12.2015г. увеличены «Расходы на выплаты персоналу…» на 504,5 тыс. рублей. 

        3. При использовании муниципального имущества МП «СЕЗ» допущены нарушения:

-  в связи с получением доходов от сдачи в аренду при отсутствии правоустанавливающих документов на сумму -  1373 тыс. рублей (сумма арендной платы за 2012-2014г.г.);

- отсутствие гос. регистрация права хозяйственного ведения;
- неэффективное  использование  части субсидии на возмещение затрат по содержанию МП «СЕЗ»  - 44 тыс. рублей.
-  отчеты об исполнении планов ФХД не утверждены  Администрацией;
        Деятельность Администрации по управлению и распоряжению муниципальной собственностью городского поселения «Город Балабаново». 
        Проверкой  выявлены  нарушения и недостатки:
        1. Отсутствуют нормативно-правовые акты  в сфере использования муниципальной собственности в части передачи муниципального имущества в хозяйственное ведение, оперативное управление, безвозмездное пользование и аренду,  положение  регламентирующее приватизацию муниципальной собственности.

        2. Состояние реестра муниципального имущества не соответствует требованиям, предъявляемым НПА МО (не ведутся  карты сведений об объектах учета; на ряд объектов не оформлено право собственности МО, в т.ч. передаваемых в оперативное управление, хозведение, безвозмездное пользование, аренду; состоят на учете объекты, переданные в собственность другим лицам); отсутствует достоверная информация о наличии и стоимости муниципального имущества, в т.ч. находящегося в муниципальной казне. Инвентаризация казны не проводилась. Отсутствуют ежегодные отчеты об изменениях в Реестре МИ,  связанные с возникновением и прекращением права собственности муниципального образования на недвижимое и движимое имущество. Система контроля  учета муниципального имущества отсутствовала: журналы учета документов не велись, в том числе журнал регистрации договоров, что приводит к путанице, например: от одной даты (01.03.2008г.) заключено несколько договоров, из них 2 договора без номера  с УМЭП ЖКХ на передачу МИ в безвозмездное пользование. 

        В предоставленной документации к проверке отсутствовали:

- оригиналы отдельных  договоров (находятся копии); 
-отдельные акты приема-передачи имущества,  документы,  регулирующие в 2015г. отношения  по 16-ти (шестнадцати) объектам МИ, переданным в хозяйственное ведение, оперативное управление и безвозмездное пользование.
        3. При передаче муниципального имущества в аренду в нарушение требований  ст.8 Федерального закона № 135-ФЗ от 29.07.1998г. «Об оценочной деятельности в РФ»  ряд объектов МИ был передан арендаторам без проведения оценки;  в предоставленных договорах аренды (с ЗАО «ПСП», ИП Гайдова М.А.) отсутствуют отчеты об оценке определении рыночной стоимости аренды МИ.  Не пересматривалась арендная плата по договору  с ЗАО «ПСП»  в течение 4,5 лет.
        Реестр арендаторов нежилых помещений не велся; не перезаключались (не вносились изменения) договоры в связи с изменением арендной платы;  не в полной мере осуществлялся контроль за правильностью исчисления, полнотой и своевременностью осуществления платежей в бюджет. Отдельные  договоры аренды, заключенные на срок более 1 года, не прошли государственную регистрацию в нарушение ст. 651 ГК РФ.  
        Администрацией проводилась недостаточная работа по взысканию задолженности по арендной плате за муниципальное имущество:  нежилые помещения, сооружения и земельные участки); за несвоевременное поступление арендной платы (в том числе более 3-х месяцев) не начислялись пени. Недопоступили в бюджет города в проверяемом периоде  доходы от сдачи в аренду муниципального имущества: 

- от арендаторов за нежилые помещения, сооружения -  более 2 554 тыс. рублей;
- от арендаторов за аренду земельных участков -  1 891,7 тыс. рублей.

        4. Не осуществлялся контроль  за муниципальным имуществом, переданным  МУП и МУ в хозяйственное ведение и оперативное управление:

- МП «СЕЗ» и МУ «ЦФиС» (ул. Московская,6 «БЦ Соцобслуживания») было передано муниципальное имущество в пользование третьим лицам без  согласия Собственника;
- установлен ряд нарушений при передаче имущества в УМЭП ЖКХ: отсутствовали договоры на ряд объектов, переданных в  хозведение; несоответствия в заключенных договорах;  отдельные объекты МИ переданы МУПу  в безвозмездное пользование в нарушение  № 161-ФЗ (ст.11).
        5. Администрацией не были  произведены действия по внесению изменений в ЕГРП:  за МО зарегистрировано право собственности на имущество, не принадлежащее МО:
-  по ул. Гагарина,11 (договор купли-продажи от 27.08.2009г); 

 -  земельный участок и  нежилое помещение  пристройка к магазину «Хлеб» по адресу: ул. Кооперативная,7 .(согласно  плану  приватизации на 2010г. - не оплачено 732 тыс. рублей);
- не снято ограничение (обременение) права – аренда с 2011г. на 10 объектов коммунального хозяйства (теплотрассы, 3 здания котельных, 3 земельных участка под объектами), переданных в хозяйственное ведение УМП КТС по договору от 13.08.2012г.

- не исключены  из реестра муниципальной собственности (выписка из ЕГРП на 05.08.2015).

нежилые здания, занимаемые МДОУ (д/сады № № 9,13,14,26); не завершена процедура передачи их в собственность МОМР «Боровский район».
        6. Установлен ряд недостатков при проведении приватизации МИ:
- в договоре  купли-продажи земельного участка ул. Московской  не указано, что продан с нежилым строением;
- несоответствия в датах при оформлении документов при определении  рыночной стоимости земельного участков,  расположенного в районе ул. Боровская;
-   договор  купли-продажи нежилого  помещения с  ООО «Близнец» заключен при наличии  задолженности по арендной плате (за июнь 2015г. в сумме 32,8 тыс. рублей и пени за несвоевременное внесение арендной платы в 2014-2015г.г.)
        7. Отдельные нарушения были установлены при оформлении договоров аренды земельных 

участков, собственность на которые не разграничена:
- стоимость 1 м² земельного участка в отдельных расчетах не соответствовала кадастровой стоимости по данным Публичной Кадастровой Карты (ПКК).                   

- отсутствовали  кадастровые паспорта  земельных  участков, обоснование кадастровой стоимости 1 м² земельного участка;
- установлены случаи несвоевременного внесения арендной платы, пени за несвоевременное внесение арендной платы не перечислялись.
        Всего по результатам проведенной проверки было установлено более 100 нарушений и недостатков при осуществлении Администрацией полномочий по управлению и распоряжению муниципальной собственностью, что свидетельствует о ненадлежащем учете объектов муниципальной собственности; не позволяет в полной мере определить количество объектов, их общую балансовую стоимость,  проследить динамику  изменений муниципального имущества на начало и конец финансового года  и определить  эффективность использования муниципальной собственности. 
        К настоящему времени ряд указанных нарушений по  управлению и распоряжению МИ устранен. 
        Результаты проведенных проверок Заключения (Отчеты) направлялись на рассмотрение в Городскую Думу городского поселения «Город Балабаново»; руководителям проверяемых объектов для принятия мер по устранению выявленных нарушений и недостатков.

В правоохранительные органы направлено 3  Заключения (Отчета). 

             Председатель Контрольно-счетного органа

             Городского поселения «Город Балабаново»                  Ю.И.Полякова.


