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Контрольно-счетный орган

городского поселения "Город Балабаново"

Боровский район Калужская  область

Российская Федерация, Калужская область, Боровский район  г. Балабаново,ул.1 Мая ,9А, тел. 6-23-50
Информация Контрольно-счетного  органа городского поселения «Город Балабаново»            о проверке  финансово – хозяйственной деятельности                                                                      муниципального казенного учреждения  «Редакция газеты «Балабаново» за 2016г. – 2018г.
          В соответствии с Планом работы Контрольно-счетным  органом городского поселения «Город Балабаново» (далее Контрольно-счетный орган или КСО) проведена проверка финансово-хозяйственной деятельности за 2016-2018годы муниципального казенного  учреждения «Редакция газеты «Балабаново» (далее – Учреждение  или  МКУ «РГБ»). 
         Ответственными лицами Учреждения за ведение финансово-хозяйственной деятельности
в проверяемом периоде являлись:
-  главный редактор: Балабина Мария Александровна
-  главный бухгалтер: Попова Ольга Юрьевна (до 06.07.2017г)
                                      Желудкова Екатерина Викторовна (до 31.10.2017г.)

                                      Веселкова Светлана Леонидовна.
        Источники получения информации: документы (оригиналы и копии), предоставленные Администрацией (исполнительно-распорядительным органом) городского поселения «Город Балабаново» (далее Администрация или Учредитель)  и Учреждением.
          До 17.01.2017г. наименование  Учреждения – муниципальное бюджетное учреждение «Редакция газеты «Балабаново». Решением ГД от 29.12.2016г. № 88-д тип существующего муниципального бюджетного учреждения изменен на муниципальное казенное учреждение  «Редакция газеты «Балабаново» с сохранением основных целей его деятельности. Постановлением  Администрации от 29.12.2016г. № 650,  Решением ГД от 29.12.2016г. № 89-д  утвержден Устав в новой редакции. Государственная регистрация Учреждения проведена инспекцией ФНС  России по Ленинскому округу г. Калуги и с 17.01.2017г. «Редакция газеты «Балабаново» является казенным учреждением.
          Согласно Уставу (п.1.2) учредителем МКУ «РГБ» является муниципальное образование. Функции и полномочия учредителя  Учреждения осуществляют органы местного самоуправления – Городская Дума  и Администрация. Собственником имущества МКУ «РГБ» является муниципальное образование «Город Балабаново» (далее – Собственник). 
         МКУ «РГБ»  является юридическим лицом, имущество закреплено за ним на праве оперативного управления, имеет  самостоятельный баланс, бюджетную смету, лицевые счета,  печать с полным   наименованием, отвечает по своим обязательствам в соответствии с действующим законодательством. Учреждение осуществляет свою деятельность в соответствии с федеральными законами и иными нормативными правовыми актами РФ, муниципальными правовыми актами г. Балабаново, а также Уставом.                                                                  

          На основании Решения ГД городского поселения «Город Балабаново» о бюджете на очередной финансовый год постановлениями Администрации утверждалась муниципальная  программа  «Информационная политика. Развитие СМИ  в городе Балабаново» с объемом финансирования:

-  на 2016г. – в сумме  3 920,0 тыс. рублей;
-  на 2017г. –  в сумме  4 763,4 тыс. рублей;
-  на 2018г. -  в сумме 5 907,6 тыс. рублей. 

     МКУ «РГБ» для осуществления уставной деятельности было предоставлено нежилое помещение №71 по ул. Гагарина,2 (S=50м²)  в оперативное управление. Также в пользовании Учреждения находится автомобиль. Учреждение выполняло  возложенные на него Администрацией обязанности по изданию еженедельной газеты «Балабаново», приложений к ней и другой рекламно-информационной и издательской деятельности. Согласно отчетам об исполнении муниципальной программы «Информационная политика. Развитие СМИ в городе Балабаново» Учреждением ежегодно был подготовлен и издан 51 номер газеты с объемом тиража в 2016г. – 2 000 экз., в 2017г. – 3 000 экз., в 2018г. – 4 000 экз.

         Финансирование Учреждения в проверяемом периоде составило: в 2016г. – 3 920,0 тыс. рублей; в 2016г. - 4 763,4 тыс. рублей; в 2018г. – 5 907,6 тыс. рублей. Удельный вес бюджетных ассигнований на финансирование  МКУ «РГБ» в общем объеме расходов бюджета городского поселения составлял: на начало проверяемого периода – 1,7 %, на конец проверяемого периода – 2,3 %.  

         Приносящую доход деятельность Учреждение осуществляло по тарифам на платные услуги, утвержденным  решениями Городской Думы.  Поступили доходы от оказания платных услуг Учреждением: в 2016г. – 776,8 тыс. рублей, в 2017г. – 1 229,7 тыс. рублей, в 2018г. – 815,3 тыс. рублей.
В  2017г. произведено списание  дебиторской задолженности в сумме 242,6 тыс. рублей в связи с истекшим сроком исковой давности оплаты оказанных ранее услуг. 
         В соответствии с требованиями Федерального закона  № 44-ФЗ  от 05.04.2013г. уполномоченным органом для проведения закупок для МКУ «РГБ» определена Администрация.  Обязанности контрактного управляющего, ответственного за осуществление закупок для собственных нужд Учреждения, возложены на специалиста по закупкам.
         Сумма закупок работ, товаров и услуг по МК, заключенным конкурентными способами, в 2016г. составила - 45,3%; в 2017г. – 60% , в 2018г. – 52,2% от общего объема заключенных МК. По результатам электронного аукциона заключались МК на услуги по печатанию газет; по результатам запроса котировок – на поставку нефтепродуктов. Остальные закупки, определенные утвержденным Планом-графиком и размещенным в ЕИС, осуществлялись, в основном, у единственного поставщика. 

         Учреждением заключены МК и  договоры  на оказание услуг, выполнение работ, поставку товаров организациями, индивидуальными предпринимателями: в 2016г. – 62 МК, договора;  в 2017г. –  45 МК, договоров; в 2018г. –  59 МК, договоров. Нарушений при выборе способов определения поставщиков (подрядчиков, исполнителей) не установлено.

         Деятельность Учреждения осуществлялась на основании приказов. Бухгалтерский учет осуществлялся в соответствии с положениями учетной политики; инвентаризация основных средств и товарно-материальных ценностей проводилась ежегодно;  расчеты  по договорам  и МК производились на основании первичных бухгалтерских документов.  За наличные средства приобретались ТМЦ, оплачивались услуги у юридических лиц и индивидуальных предпринимателей на общую сумму 34,3 тыс. рублей в 2016г;  71,0 тыс. рублей в 2017г.;   6,6 тыс. рублей в 2018г.

         Оплата труда работников Учреждения осуществлялась в соответствии с положениями об оплате труда, порядке и условиях выплат компенсационного и стимулирующего характера работников  МКУ «РГБ», разработанными в соответствии с действующим законодательством и НПА  
органов местного самоуправления. Оплата труда директора осуществлялась в соответствии с трудовым договором и НПА органов местного самоуправления в части оплаты труда руководителей муниципальных учреждений.

          По состоянию на 01.01.2016г. штатная численность составляла 11,8 единиц, по состоянию на 31.12.2018г. -  9,9 единиц (исключены 2 единицы корреспондента, сокращены должности технического редактора сайта с 1 ед. до 0,5 ед., кассира – с 0,5 ед. до 0,3 ед.; введены должности рекламного агента (0,5 ед.), специалиста по закупкам (0,3 ед.). Согласно штатным расписаниям месячный фонд оплаты труда увеличился с 161,8 тыс. рублей по состоянию на 01.01.2016г. до 275,7 тыс. рублей на 01.01.2018г.;  средняя заработная плата увеличилась с 13,7 тыс. рублей  до 27,8 тыс. рублей соответственно. Процент  выплат компенсационного и стимулирующего характера в составе утвержденного ФОТ увеличился с 50% до 82%. Согласно данным плана ФХД, сметам расходов Учреждения средства на оплату труда и начисления на выплаты по оплате труда составили:  в 2016г. – 3 072,1 тыс. рублей, в 2017г. – 3 336,7 тыс. рублей (увеличение по сравнению с 2016г.- на 8,6%); в 2018г. –  4 296,0 тыс. рублей (рост по сравнению с 2017г. – на 28,5%).    
          В ходе проверки  были  установлены  нарушения и недостатки:
1. Отсутствовал локальный нормативный акт регулирующий вопросы доплат к должностным окладам при выполнении работ различной квалификации, совмещении профессий (должностей), выполнении обязанностей временно отсутствующих работников. Условия Положения об установлении стажа работы не соответствовало условиям Положения об оплате труда. 

2. Администрацией  не были приняты меры:

- по продлению срока действия договора оперативного управления  нежилым помещением в период с 09.04.2015г. по 30.06.2016г.; 

- по контролю за выполнением требований условий договора  б/н от 09.04.2012г. (п.2.6) о заключении Учреждением муниципальных контрактов  с управляющими компаниями на содержание и ремонт общего имущества МКД;  

- по внесению в реестр муниципального имущества автомобиля  Renault Logan с последующим заключением договора передачи его в оперативное  управление Учреждению.

3. По оплате труда  установлены нарушения на общую сумму 224,9 тыс. рублей.

3.1. Выплаты произведены с нарушением порядка, установленного законодательством:
- за работу в выходные и праздничные дни не издавались приказы по Учреждению, не было получено письменное согласие работников (ст.113 ТК РФ);
- за работу по совместительству (превышение ограничений, установленных ст. 282, ч.1ст. 284 ТК РФ) было неправомерно начислено 163,7 тыс. рублей.

3.2. Выплаты произведены с нарушением порядка, установленного локальными актами Учреждения:

- в нарушение п.6.6. Положения об оплате труда начислена премия по итогам работы за III квартал 2017г.  в сумме 10,0 тыс. рублей;

- в нарушение п.6.4. Положения об оплате труда начислена поощрительная премия в повышенном  размере в сумме 3,8 тыс. рублей;                             

- излишне начислено и выплачено  отпускных в 2017г. в сумме  11,7 тыс. рублей;
- в нарушение п. 6.3 Положения об оплате труда работников МКУ «РГБ» в повышенном размере начислена надбавка за выслугу лет  в сумме 21,1 тыс. рублей;

-  в нарушение п.3.3.  Положения  о премировании и материальной помощи выплачена материальная помощь в сумме 2,1 тыс. рублей; 

- гл.  редактору произведены начисления с нарушением порядка, установленного законодательством за работу в выходные и праздничные дни сверх установленного оклада на общую сумму  12,5 тыс. рублей.

4. Установлены случаи несоответствия условий в отдельных трудовых договорах с работниками  нормативным актам, принятым в Учреждении.
5. Допущены нарушения порядка утверждения Плана закупок и Плана-графика закупок на 2018г.: размешены в ЕИС -  25.12.2017г.,  утверждены -  29.12 2017г. 
6. Отдельные МК, заключенные по п.4, п.8 ч.1 ст.93 ФЗ № 44-ФЗ,  исполнены не в полном объеме; дополнительные соглашения об уточнении цены МК или соглашения о расторжении с оплатой по факту оказанных услуг не заключались. По итогам года Учреждением не составлялись акты сверок, что привело к переплате по расчетам за оказанные услуги (1 МК) и неточностью в акте об исполнении (1 МК).

7.  В нарушение требований ч.10 ст.94 Федерального закона №44-ФЗ в ЕИС отсутствуют заключения по результатам экспертизы исполнения  3-х МК.
8. Учреждением неоднократно нарушались  установленные МК сроки оплаты за оказанные услуги по печатанию газет в проверяемом периоде. В период с января по сентябрь 2016г. произведена оплата  полученных в апреле, мае 2015г. услуг по печатанию газет (на сумму 91,3 тыс. рублей).

9. Установлены отдельные нарушения при ведении бухгалтерского учета: 

-  допущено несоблюдение сроков предоставления авансовых отчетов об израсходованных подотчетных суммах;

- не в полном объеме оформлены документы по инвентаризации;
- внезапная  ревизия кассы не проводилась;

- допущено неэффективное  расходование бюджетных средств в связи с оплатой штрафов на общую сумму 6,8 тыс. рублей;
- списание ГСМ производилось при отсутствии утвержденных норм расхода топлива;

- не все обязательные реквизиты в путевых  листах  автомобиля были заполнены. 

         Установленные КСО замечания и нарушения в ходе проверки были признаны Учреждением; частично устранены, отдельные  документы, отсутствующие в период проверки, предоставлены с Пояснениями Учреждения. Оставшиеся  замечания в дальнейшем подлежат устранению ответственными лицами Учреждения и Администрации.           
       Председатель Контрольно-счетного органа







       городского поселения «Город Балабаново»                                           Ю.И.Полякова 
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