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Контрольно-счетный орган

городского поселения "Город Балабаново"

Боровский район Калужская  область

Российская Федерация, Калужская область, Боровский район  г. Балабаново,ул.1 Мая ,9А, тел. 6-23-50
Информация Контрольно-счетного  органа  городского поселения «Город Балабаново» по  проверки финансово - хозяйственной деятельности
        Муниципального казенного учреждения культуры 
          «Балабановская городская библиотека» им. Н.П.Глухарева за 2017г. -2019г.
         В соответствии с Планом работы Контрольно-счетным  органом городского поселения «Город Балабаново» (далее Контрольно-счетный орган или КСО) проведена проверка финансово-хозяйственной деятельности Муниципального казенного учреждения культуры «Балабановская городская библиотека» им. Н.П.Глухарева (далее – Учреждение  или  МКУК «БГБ».
        Проверяемый период: с 01.01.2017 года по 31.12.2019 года.

        Ответственными лицами Учреждения за ведение финансово-хозяйственной деятельности
в проверяемом периоде являлись:
-  директор:  Федотова Татьяна Михайловна;
-  главный бухгалтер: Веселкова Светлана Леонидовна.                                                             

         Источники получения информации: документы, предоставленные Администрацией (исполнительно-распорядительным органом) городского поселения «Город Балабаново» (далее Администрация или Учредитель)  и Учреждением.
        На основании Решения Городской Думы городского поселения «Город Балабаново» о бюджете на очередной финансовый год постановлениями Администрации утверждалась муниципальная программа «Культурная политика в г. Балабаново» подпрограмма «Развитие библиотечного обслужи-вания населения». Размер финансирования на исполнение МП в 2017г. составил  -  6 781,9 тыс. руб-лей, в 2018г.- 6 415,9 тыс. рублей, в 2019г. -  6 582,6 тыс. рублей. В среднем удельный вес бюджетных ассигнований на финансирование МКУК «БГБ» составляет 2,4 % бюджета городского поселения «Город Балабаново».
         Доля расходов  на обеспечение деятельности  Учреждения увеличилась с 76,8% в 2017г. до 88,8% в 2019г., из них наибольшая  доля расходов приходилась на оплату труда  с начислениями и составляла:  68,5%  в 2017г., 69,8% в  2018г. и 71,9% в 2019г.  Затраты на приобретение услуг  составляли от 8,1% в 2017г.  до  15% - 16%  в 2018г.- 2019г. Затраты на приобретение материальных ценностей составили  менее 1%.  Доля расходов  на мероприятия по укреплению материально-технической базы городской и детской библиотек снизилась с 22,8 % в 2017г. до 11,2% в 2019г.

         МКУК «БГБ»  в соответствии с Уставом осуществляло деятельность по предоставлению информационных, материальных ресурсов библиотек во временное безвозмездное пользование населению. Основные плановые  показатели работы библиотек выполнялись в полном объеме. 

Учреждение руководствовалось действующим законодательством РФ, Калужской области, муниципальными нормативно-правовыми актами и локальными актами Учреждения. 
         В целях организации деятельности  при осуществлении закупок для  нужд Учреждения в соответствии со ст.38 Федерального закона № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд»  с 01.11.2017г. в штатное расписание введена должность специалиста  по закупкам.  В проверяемом периоде  закупки осуществлялись у единственного поставщика; закупки конкурентными способами не проводились; нарушений при выборе способов определения поставщиков (подрядчиков, исполнителей) не установлено. Для обеспечения деятельности и развития материально-технической базы Учреждения были заключены МК и договоры: в 2017г. – 42МК, в 2018г. – 43МК, в 2019г. –  54МК.

         В проверяемом периоде расходы на мероприятия по укреплению материально-технической базы составили: в 2017г. -  952,7 тыс. рублей, в 2018г. – 240,5 тыс. рублей, в 2019г. – 107,6 тыс. рублей. Были заключены муниципальные контракты и выполнены работы по ремонту козырька и благоустройству территории у городской библиотеки, ремонт в детской и городской библиотеках, ремонт и нанесение изображений на фасадах обеих библиотек.
         Бухгалтерский учет осуществлялся в соответствии с положениями учетной политики: оплата по договорам производилась на основании первичных бухгалтерских документов; ежегодно  проводилась инвентаризация  основных средств и материальных ценностей.  
         Оплата труда работников Учреждения  осуществлялась  в соответствии локальным актом «Положением об оплате труда работников МКУК «Балабановская городская библиотека»  им. Н.П.Глу-харева, разработанным в соответствии с действующим законодательством и НПА  органов местного самоуправления и распространяющемся на всех работников, за исключением  директора Учреждения. Оплата труда директора осуществлялась в соответствии с трудовым договором и НПА  органов местного самоуправления в части оплаты труда руководителей муниципальных учреждений.

         На начало  проверяемого периода  штатная численность составляла 12,3 единиц, на конец отчетного периода – 9 единиц. Средняя заработная плата увеличилась  с  21,4 тыс. рублей до 29,2 тыс. рублей.
         Согласно отчетам об исполнении бюджета за финансовый год  средства на оплату труда и начисления на выплаты по оплате труда составили: на 2017г. – 4 649,0 тыс. рублей; на 2018г. - 4 476,6 тыс. рублей; на 2019г. – 4 729,1 тыс. рублей.           
        В ходе проверки  были  установлены отдельные нарушения и недостатки.

1.В части использования  и содержания муниципального имущества:

- услуги  ООО «УК РЭУ»  по содержанию  и текущему ремонту имущества МКУК «БГБ» оплачены дважды: Учреждением в 2017г. по договору № 1 от 27.09.2017г. в сумме 43,7 тыс. рублей и Собственником в 2020г. по решению Арбитражного суда в сумме 43,5 тыс. рублей;

-  договор на содержание  и текущий ремонт имущества с ООО «УК РЭУ» на 2018г., 2019г. Учреждением или  Собственником не заключался;

- нарушен срок  оплаты  по  МК  № 3-5/18 от 18.06.2018г. 

2. В части подготовки отдельных документов:

-  приказов об Учетной политике; 

- технических  заданий к ежеквартальным МК с МУП «МФЦОН»;

- при планировании  расходов на 2017г. (в смету расходов Учреждения неправомерно включены расходы по благоустройству прилегающей территории  в сумме 265,9 тыс. рублей);

- положений об оплате труда работников МКУК «БГБ».

3. Допущен ряд ошибок технического характера: 

-  при заключении договоров с ООО «УК СЕЗ» (неверно указана площадь обслуживаемого помещения);

-  при оформлении МК и акта приемки выполненных работ с ООО «Томас» (неверно указаны даты); 

- в ряде  договоров  пожертвования книг (в преамбулах указано другое лицо).

4. Допущено неэффективное  расходование бюджетных средств на общую сумму 0,2 тыс. рублей (оплата штрафов).

         Установленные КСО замечания и нарушения в ходе проверки были признаны Учреждением; частично устранены. Отдельные  документы, отсутствующие в период проверки, предоставлены с Пояснениями Учреждения. Оставшиеся  замечания в дальнейшем подлежат устранению ответственными лицами Учреждения и Администрации.           

       Председатель Контрольно-счетного органа







       городского поселения «Город Балабаново»                                           Ю.И.Полякова 
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