
                                              Отчет о деятельности                                 
                                           Контрольно-счетного органа 
                            городского поселения «Город Балабаново»  за 2020 год.
          Контрольно-счетным  органом  городского поселения  «Город Балабаново» (далее КСО) в соответствии с Планом работы на 2020г., Положением о КСО осуществлялся внешний муниципальный финансовый  контроль  путем проведения контрольных и экспертно-аналитических мероприятий. 
          За отчётный период КСО проведено 7 контрольных  и экспертно-аналитических мероприятий:
-   внешняя  проверка бюджетной отчетности по исполнению бюджета городского поселения «Город Балабаново» за 2019г.; 

-   экспертиза проекта  бюджета городского поселения  «Город Балабаново» на 2021г. и на плановый период 2022-2023г.г.;
-   проверки  исполнения бюджета городского поселения  «Город Балабаново»  за I кв. 2020г., I полугодие 2020г., 9 мес. 2020г., начата проверка использования бюджетных средств, направляемых на решение задач местного значения по отдельным статьям расходов, в том числе использования средств бюджета, направляемых на исполнение  муниципальных  программ за 2019г: (завершена в 2021г.);
- проверка  финансово-хозяйственной деятельности Муниципального казенного  учреждения культуры «Балабановская  городская библиотека»  им. Н.П.Глухарева за 2017г. – 2019г. (МКУК «БГБ»); 

- завершена проверка использования бюджетных средств городского поселения  «Город Балабаново», направляемых на решение задач местного значения по отдельным статьям расходов, в том числе использования средств бюджета, направляемых на исполнение  муниципальных  программ за 2018г:
          Предметами проверок  бюджетной отчетности являлась:

-  проверка обоснованности  внесения изменений в бюджет городского поселения «Город Балабаново» на 2020г.; 
-  подтверждение   достоверности показателей отчетов об исполнении бюджета городского поселения  «Город Балабаново»; 
-  выборочная проверка отдельных статей расходов и доходов бюджета; 
-  анализ  использования резервного фонда;
-  случаи и порядок предоставления субсидий из бюджета городского поселения; исполнение муниципальных программ (далее – МП).
         При проверке исполнения мероприятий по реализации  МП осуществлялся контроль:

-   порядка, сроков и последовательности административных процедур; 
-   взаимодействия  участников реализации МП в ходе их исполнения; 
-   порядка предоставления субсидий для возмещения затрат в связи с исполнением МП; 
-   соблюдения требований Федерального закона от  05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд»  в процессе  реализации мероприятий МП  при подготовке,  заключении, исполнении и оплаты муниципальных  контрактов и договоров; 
-   подготовки отчетности об исполнении МП.
         При проведении текущего контроля за исполнением бюджета в 2020г. (1 квартал, 1 полугодие , 9 месяцев)  проведена проверка исполнения трех муниципальных программ:

-  МП «Развитие жилищной и коммунальной инфраструктуры  ГП «Город Балабаново» на 2019-2024 годы  в сумме 2 721,5 тыс. рублей;
-  МП «Безопасность жизнедеятельности в г. Балабаново»  на  2019-2024 годы – 2 169,5 тыс. рублей;
-  МП «Территориальное планирование, проектирование,  строительство объектов капстроительства и инженерно-транспортной инфраструктуры МО  «Город Балабаново» на 2019-2024 годы - 10 542,9 тыс. рублей.
            Объем исполненных бюджетных ассигнований по трем МП составил 15 433,9 тыс. рублей, из них: затраты на содержание ДДС и ДНД составили 1 380,6 тыс. рублей.  Из  25-ти  заключенных МК на исполнение мероприятий вышеуказанных  МК, оплата произведена по 22-м  МК на сумму 14 053,3 тыс. рублей. Муниципальные контракты  и договоры на реализацию мероприятий МП заключались в соответствии с требованиями  Федерального закона от  05.04.2013г. № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд».  Нарушений в части заключения и исполнения МК не выявлено, кроме двух МК (нарушены сроки исполнения).  

            При  проверке финансово-хозяйственной деятельности Муниципального казенного  учреждения культуры «Балабановская городская библиотека»  проведены проверки: использования  по целевому назначению бюджетных средств и муниципального имущества, переданного в оперативное управление;  исполнения требований  действующего законодательства  и нормативно-правовых актов органов местного самоуправления; ведения бухгалтерской  и финансовой отчетности учреждения;  заключения и исполнения договоров  по хозяйственной деятельности;  принятия  и исполнения локальных актов по оплате труда и другие вопросы.
            По результатам контрольного мероприятия в МКУК «БГБ» выявлены нарушения на сумму 

43,7 тыс. рублей, в том числе:
- неэффективное расходование бюджетных средств (оплата штрафов) – 0,2 тыс. рублей;
- отвлечение бюджетных средств (оплата в ООО «УК РЭУ») – 43,5 тыс. рублей;

- нарушение порядка составления и утверждения сметы расходов Учреждения – 1 нарушение 
(265,9 тыс. рублей);

- нарушения при осуществлении муниципальных закупок (нарушен срок оплаты 1 МК на сумму 23,2 тыс. рублей).
           В ходе проверки исполнения бюджета городского поселения «Город Балабаново» за 2018г.,  использования бюджетных средств, направляемых на решение задач местного значения по отдельным статьям расходов, реализацию 17-ти муниципальных программ выборочно проведена проверка 
исполнения 3-х муниципальных программ.  Бюджетные ассигнования на исполнение  МП «Благоустройство городского поселения  «Город Балабаново» на 2017-2020 годы, МП «Энергосбережение  и повышения энергетической  эффективности в системах коммунальной  инфраструктуры на территории ГП г. Балабаново» на 2017-2020 годы, МП «Проведение праздничных мероприятий в  городе Балабаново» на 2017-2020 годы»  составили  70 368,8 тыс. рублей (28% от общего объема бюджетных ассигнований на исполнение МП).   Муниципальные контракты  и договоры на реализацию мероприятий МП заключались в соответствии с требованиями  Федерального закона от  05.04.2013г. 

№ 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд».  Из 95-ти  муниципальных контрактов и договоров более половины (55 МК)  заключены конкурентными способами (электронный  аукцион и запрос котировок),
экономия бюджетных средств составила 5 917,1 тыс. рублей.
         В результате проверки сроков выполнения работ по заключенным МК было установлено, что подрядчиками нарушались условия муниципальных контрактов. Администрацией в соответствии с действующим законодательством направлялись требования по уплате неустойки за просрочку исполнения обязательств по муниципальным контрактам. Всего сумма поступивших штрафов и неустоек составила 32,9 тыс. рублей. Фактов  нарушения  Администрацией сроков  оплаты за выполненные работы по заключенным контрактам не установлено.
              По результатам контрольного мероприятия выявлены нарушения на сумму 187,9 тыс. рублей, в том числе:
- незаконные  расходы бюджетных средств – 40,3 тыс. рублей;

- неэффективное использование бюджетных средств -  52,7 тыс. рублей;

- в нарушение Порядка предоставления субсидий  юридическим лицам (за исключением субсидий государственным (муниципальным) учреждениям), индивидуальным  предпринимателям, а так же физическим лицам – производителям товаров, работ, услуг, утвержденного  Постановлением  Администрации №  243 от 31.05.2017г. – 94,9 тыс. рублей;

- нарушение условий реализации МК в части внесения изменений в объемы и виды работ в 11 МК;

- не соблюдены требования по ведению реестра закупок, осуществленных без заключения муниципальных контрактов (1).  

         Результаты проведенных проверок в соответствии с требованиями Порядка рассмотрения заключений КСО  и осуществлению контроля за исполнением мероприятий по устранению выявленных нарушений направлялись на рассмотрение в Городскую Думу городского поселения «Город Балабаново»,  руководителям проверяемых объектов для принятия мер по устранению выявленных нарушений и недостатков. Отчеты (Заключения) по проведенным мероприятиям размещены на официальном сайте Администрации в разделе «Документы Контрольно-счетного органа». В правоохранительные органы направлены материалы по 2-м контрольным мероприятиям.
         Объектами проверок в КСО были направлены планы мероприятий  по устранению замечаний
с указанием сроков и ответственных лиц  за их исполнение.  
         КСО  осуществляет контроль за исполнением плана мероприятий по устранению выявленных недостатков и нарушений, выявленных в ходе контрольных мероприятий, проведенных как в  отчетном  году и в предыдущих периодах. В 2020г. ООО «УК РЭУ» произведен возврат денежных средств  МКУК «БГБ» в сумме 43,7 тыс. рублей;  предоставлен акт о приемке выполненных работ ООО «АРМАЛИ+»  № 1 от 03.09.2018г.  на сумму 40,3 тыс. рублей, подтверждающий непредвиденные затраты; уменьшен ФОТ с начислениями  МКУ «Редакция газеты «Балабаново» на сумму 37,1 тыс. рублей (по результатам контрольного мероприятия МКУ «РГБ» в 2019г); Силаева Т.Н. перечислила в бюджет  13,1 тыс. рублей (возмещен ущерб по результатам контрольного мероприятия МУ «ЦФиС» в 2018г). В целях устранения замечаний КСО, выявленных в ходе контрольных мероприятий,  внесены изменения в отдельные НПА.
            Председатель Контрольно-счетного органа

            городского поселения «Город Балабаново»                                     Ю.И.Полякова.

